

清华核友总会召开第九届理事会第三次全体会议、 2023 年第一次常务理事会议

2023 年 7 月 1 日上午,清华校友总会第九届理事会第三次全体会议在主楼召开。清华大学校长、校友总会会长王希勤主持会议,校友总会副会长姜胜耀、史宗恺、韩景阳、袁驷、吉俊民等出席会议。

王希勤肯定了校友总会在过去一年校 友工作中发挥的重要作用。他指出,今年 是校友总会成立110周年,要全面总结经 验、凝聚思想共识,把校友工作与党和国 家的事业紧密结合起来。希望校友们凝心 聚力,以奋发有为的姿态为"清华人"的 身份增光添彩。他还向理事们介绍了学校 近期的发展情况,并希望校友总会继续在 服务国家建设和国际交流合作、服务学校 发展和校友成长等方面发挥积极作用。

校友总会秘书长唐杰作校友总会工作 汇报及 2022 年度财务报告。清华企业家 协会(TEEC)主席许志翰理事介绍了协 会相关情况。常务理事、广州校友会会长 贺臻介绍了第二十五次校友工作会议的筹 备情况。社科学院院长彭凯平理事介绍了 社科学院的总体情况。在自由交流环节, 俞富裕、詹玉荣、张勒等校友理事发言。

会议审议通过了第九届理事会第三次 全体会议决议,还通过了秘书长唐杰提名 张数一担任清华校友总会副秘书长。

第三次全体会议召开前,2023年第一次常务理事会议在主楼327会议室举行。王希勤主持会议。会议审议了理事会会议议程,以及校友总会有关管理规定的修订意见。与会常务理事围绕议题进行了交流和讨论,最后审议通过会议决议。

清华校友总会第九届理事会第三次全体会议共有74位理事参会。20位常务理事参加了2023年第一次常务理事会议。 杜艳、王舒两位监事列席理事会全体会议和常务理事会议。

(曾卓崑)

第五届北美清华校友大会在华盛顿举行

7月29日,第五届北美清华校友大会在华盛顿举行,大会主题为"弘扬传统,共建未来,无问西东"。清华大学校长、校友总会会长王希勤在线致辞,美国前劳工部部长、前交通部部长赵小兰和校友总会副会长史宗恺出席会议并讲话。校友总会副会长王岩以及部分校友总会理事在线参会。来自北美各地区,英、德等国家的

校友会负责人与学校有关部门代表及来自各地的七百余位校友参加会议。

王希勤介绍了学校最新改革发展情况和未来发展思路。近年来,学校在办学实践中致力于推动人的全面发展和社会全面进步相统一,进一步拓展超越性教育;不断探索扎根中国、融通中外的大学人才培养模式;统筹协调大学人才培养、科学研

□ 校友联络

究和社会服务三项职能,把发展科技第一生产力、培养人才第一资源、增强创新第一动力更好结合起来;加强与全球伙伴的互动,增强办学实力、提升办学质量。努力开拓中国特色世界一流大学高质量发展。新局面,更好地服务国家高质量发展。王特点,并就促进国际文化交流和世界和平稳定发展,持续关注参与中国式现代化事业、关注支持母校发展,秉持校训校风务股切期望。他预祝本届北美清华校友大会取得圆满成功,并祝愿各位校友身体健康、阖家幸福,欢迎校友们常回母校看看。

赵小兰、史宗恺、北美校友会联合会 会长仰文奎、大华府校友会会长邢飞、马 里兰大学工学院副院长吴旻校友和清二 代、花样滑冰运动员周知方先后发言。

29 日下午,大会同时举办了金融、生物医药的专业论坛、职业论坛和健康生活论坛三个分论坛,清华大学社会科学学院院长彭凯平、苏世民书院常务副院长潘庆中分别主持了分论坛环节。大会还设置了"清华校园博物馆"论坛环节,清华大学村学博物馆咨询委员会委员蔡小嘉,清华大学校史馆馆长、档案馆馆长范宝龙和清华大学艺术博物馆常务副馆长杜鹏飞参加并讲话。大会还举行了第二届北美清华校友马约翰杯运动会和"未来已来""清华人影响力"等分论坛以及校友原创音乐节。北美清华校友子女也参加了聚会交流。

本届校友大会由清华校友总会和北美 清华校友会联合会主办,美国大华府清华 校友会承办。 (曾卓崑)

邱勇率《马兰花开》剧组赴港澳演出并看望校友

10月1-5日,校党委书记邱勇一行 带领清华大学原创话剧《马兰花开》剧组 赴港澳演出,并看望港澳校友。

2日晚,《马兰花开》在香港理工大学综艺馆首演。邱勇现场致辞表示,此次《马兰花开》首次到香港巡演,相信一群非艺术表演专业的清华师生能为广大香港朋友呈现一场精彩演出,激励内地与香港青年更加相近相亲,共同努力为"一国两制"行稳致远作出新的更大贡献。

1日晚,邱勇与30余位在港校友座谈。校友们纷纷表示,要时刻铭记母校的教诲,积极推动香港创新科技发展,为大湾区和国家发展贡献绵薄之力。邱勇向校友们介绍了学校的最新发展,并表示2023年是

学校全面贯彻党的二十大精神的开局之 年,希望在港校友们与学校齐进步,与时 代同步伐,积极投身建设美好香港的火热 实践,在爱国奉献中书写更精彩的人生。

2日下午,邱勇与来自2018年和2020年清华大学相继开办的两个高级公共管理硕士(EMPA)项目9个班近40位优秀毕业生和学员代表座谈交流。在认真听取发言后,邱勇说,清华人心中有水木清华,清华人更憧憬大地清华。希望大家践行"自强不息、厚德载物"的校训精神,始终把服务国家作为最高追求,在坚定落实"爱国者治港"、推动香港更好融入国家发展大局上作表率。

在港期间, 邱勇一行拜会了多位长期